

Здравствуйтесь, ребята! Сегодня в преддверии праздника «День народного единства» мы поговорим с вами о важном, о том что наша страна стала немного больше территориально.

30 сентября президент России Владимир [Путин](#) подписал указ о вхождении в состав России четырех новых регионов — Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей. Эти территории обладают огромными ресурсами. 8 лет назад 18 марта 2014 года к нам присоединился Крым. Давайте поговорим о них более подробно.

Донецкая Народная Республика

Ее площадь — 26,5 тыс. кв. км.

Исторически основные отрасли экономики ДНР — добыча угля и металлургия. На февраль 2022-го в Донбассе [работало](#) 115 угольных шахт, в которых добывалось около 70 млн т сырья в год. В Донецком бассейне добывают коксующийся и энергетический уголь, а также более дорогой антрацит (*уголь самого высокого качества, обладающий теплотворной способностью*). Первые два вида ископаемых используются в металлургии и производстве электроэнергии, последний часто нужен в химической промышленности. ДНР [планирует](#) наращивать добычу, в том числе за счет крупного российского бизнеса.

Власти ДНР основной упор сейчас делают на металлургию. Предприятия региона поставляют партнерам в других странах чугуны, катанку (*проволка*), сортовой прокат, кокс (*твердое топливо из угля*), трубы, кабели.

Помимо этого, в регионе развиты машиностроительная и химическая отрасли, производство стройматериалов. Предприятия поставляют холодильники, оборудование для авиадвигателей, цемент, шифер, антисептики, бытовую химию и другое.

На территории Донецкой области находятся восемь мощных электростанций. Углегорская ТЭС в Светлодарске — одна из крупнейших в Европе.

Луганская Народная Республика

Луганская Народная Республика занимает почти такую же площадь, что и ДНР, — 26,7 тыс. кв. км. Экономика промышленного региона, во многом схожая с соседним.

ЛНР тоже опирается на угледобычу и металлургию. Металлургия и угольная отрасль — сейчас находятся не в самом лучшем состоянии. Поэтому сейчас экономика развивается в сельскохозяйственном направлении. Потенциал действительно немалый.

Сейчас ЛНР ориентируется преимущественно на выращивание зерна. Сбор и урожайность зерновых и зернобобовых культур постепенно увеличиваются.

Запорожская область

Её площадь 27,2 тыс. кв. км. Является одним из крупнейших поставщиков электроэнергии. В 2019–2020 годах Запорожская область производила около 40 млрд кВт·ч электроэнергии в год — это примерно 25–27% от всей энергетики страны. Здесь находятся две мощные станции — Запорожская АЭС и Запорожская ТЭС в Энергодаре.

Как и в соседней ДНР, в области хорошо развиты металлургия и машиностроение. Имеется Запорожский автомобилестроительный завод. Предприятие полного цикла позволяет выпускать 150 тыс. легковых автомобилей в год. Моторы для них делают в Мелитополе.

Запорожская область — один из крупных сельскохозяйственных регионов. Общая площадь посевных земель — 17 тыс. кв. км. Здесь выращивают пшеницу, ячмень, горох, подсолнечник, горчицу, рапс и другие культуры.

Немалую роль в экономике играют река Днепр, Каховское водохранилище и Азовское море, у региона большой потенциал для промышленного разведения рыбы.

Херсонская область

Херсонская область — самая большая по площади 28,5 тыс. кв. км. Основу ее экономики составляет сельское хозяйство. На территории региона почти 20 тыс. кв. км пахотных земель — больше, чем в любой другой области Украины. Здесь выращивают не только зерновые и подсолнечник, но и почти все виды овощей: помидоры, капусту, лук, сладкий перец, баклажаны и другое. Местные арбузы стали визитной карточкой региона.

Кроме того, фермеры давно и успешно занимаются животноводством: разводят коров, свиней, овец, домашнюю птицу, производят молоко и яйца.

Крым.

История Крыма издавна была связана с историей России. Крым и Россия имеют давние исторические и культурные связи.

Есть на крымской земле горы, леса и степи, моря, реки и озёра. Богата земля нефтью, природным газом, углём и другими полезными ископаемыми.

За эти годы полуостров добился немалых результатов и значительно преобразился. И одним из самых главных событий в Крыму - открытие Крымского моста.

Ещё совсем недавно попасть в Крым из материковой части России можно было или на самолете, или на пароме. Только сделать это не всегда возможно было из-за плохой

погоды, когда шторма останавливают паромную переправу и вынуждают людей ожидать улучшения погодных условий, чтобы попасть в Крым или на материк.

Для России мост через Керченский пролив являлся необходимостью, поскольку он обеспечит беспрепятственное сообщение с Крымским полуостровом невзирая на погодные условия.